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ДП «НІРІ»: 100 РОКІВ НАДІЙНОСТІ ТА РОЗВИТКУ 
 

Сто років – це не просто цифра. Це століття думок, рішень, праці, ідей, випробувань, 
відповідальності, ризику та щоденної праці науковців багатьох поколінь. Для ДП «НІРІ» – 
це дорога від перших наукових відкриттів до сучасних технологічних рішень, що зараз фо-
рмують науково-технічну політику у сфері дорожнього господарства України. 

 
Від дня заснування у 1926 році             

ДП «НІРІ» стало платформою наукових ду-
мок, винахідником сучасних рішень у сфері 
будівництва, ремонту, облаштування, мо-
дернізації доріг, драйвером впровадження 
інновацій для розвитку інфраструктури 
України. 

Історія ДП «НІРІ» розпочинається з 
1926 року, коли у м. Харкові була створена 
науково-дослідна шляхова станція (НДШС) 
при Українському управлінні місцевого 
транспорту. У цьому ж році НДШС була ре-
організована в науково-дослідне бюро, а у 
1930 році  на його базі створюється нау-
ково-дослідний інститут безрейкових 
шляхів і транспорту – УкртрансНДІ, з якого 
в 1932 році відділяється дорожня наука та 
залишається тільки науково-дослідний ін-
ститут автогужових доріг і дорожніх спо-
руд. Роботу науковців-дорожників перер-
вала Друга світова війна. Поновлено її було 
у 1943 році разом із звільненням Києва від 
німецько-фашистських загарбників. За 
свою історію інститут неодноразово зли-
вався в єдиний колектив із науковцями-ав-
томобілістами (у 1953 та 1965 роки). Та у 
1970 році був поновлений окремий Держа-
вний дорожній науково-дослідний інсти-
тут. Із 1999 року за клопотанням колек-
тиву та рішенням уряду, інститут носить 
ім’я Миколи Павловича Шульгіна – видат-
ного українського діяча, першого міністра 
транспорту. 

У лютому 2024 року підприємство пе-
рейменовано на Державне підприємство 
«Національний інститут розвитку інфра-
структури» (ДП «НІРІ»).  

Зараз ДП «НІРІ» є базовою організа-
цією Міністерства розвитку громад та те-
риторій України з науково-технічної діяль-
ності за напрямами:  

– науково-технічне, дослідне, методи-
чне та інформаційне забезпечення норму-
вання проєктування та будівництва 

об’єктів інженерно-транспортної інфра-
структури, безпеки і доступності під час 
експлуатації; 

– науково-технічне, дослідне, методи-
чне та інформаційне забезпечення норму-
вання з питань економіки та ціноутво-
рення у будівництві. 

ДП «НІРІ» визнано таким, що має важ-
ливе значення для національної еконо-
міки у галузі будівництва та є критично ва-
жливим для функціонування економіки та 
забезпечення життєдіяльності населення 
в особливий період.  

Підприємство виконує функції секре-
таріату ТК 307 «Автомобільні дороги». 

ДП «НІРІ» пройшло державну атеста-
цію за науковим напрямом «Інженерно-те-
хнологічний» та віднесене до групи В від-
повідно до наказу Міністерства освіти і на-
уки України від 15.10.2025 № 1360, урахо-
вуючи рішення Експертної комісії з питань 
проведення державної атестації наукових 
установ та закладів вищої освіти в частині 
провадження такими закладами наукової 
(науково-технічної) діяльності, на підставі 
висновку Експертної комісії про резуль-
тати державної атестації наукової уста-
нови, ДП «Національний інститут розви-
тку інфраструктури». Свідоцтво про дер-
жавну атестацію наукової установи від 
15.10.2025 Серія ДА № 0424. Термін дії сві-
доцтва до 31.12.20239 р.  
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Підприємство офіційно включено до 
Державного реєстру наукових установ, 
яким надається підтримка держави.  

У ДП «НІРІ» впроваджена система уп-
равління якістю стосовно виконання нау-
ково-дослідних робіт, проєктування, ви-
пробувань і сертифікації у сфері дорож-
нього будівництва відповідно до ДСТУ ISO 
9001:2015.  

На базі ДП «НІРІ» створено та успішно 
функціонують: 

• Фонд нормативних і технічних доку-
ментів у сфері дорожнього господарства; 

• Головний випробувальний центр;  
• Орган сертифікації продукції; 
• Орган сертифікації персоналу. 

Усі вони акредитовані Національним 
агентством з акредитації України.  

Підприємством впроваджені комуні-
каційні інструменти, створені для провід-
них постачальників нових матеріалів і тех-
нологій у будівельній галузі.  

Портал інновацій – вебпортал, на 
якому для ключових стейкхолдерів пред-
ставлена детальна інформація щодо сучас-
них матеріалів, технологій та обладнання, 
що можуть бути використані для віднов-
лення інфраструктури.  

Платформа інновацій – комунікацій-
ний майданчик, на якому постачальники 
нових матеріалів і технологій мають мож-
ливість представити свій інноваційний 
продукт для зацікавлених фахівців, нала-
годити ділові контакти та окреслити перс-
пективи впровадження в Україні. 

ДП «НІРІ» видає фаховий збірник на-
укових праць «Дороги і мости». 

ДП «НІРІ» є дійсним членом FEHRL – 
міжнародної європейської асоціації дорож-
ніх науково-дослідних інститутів (рішення 
18-ої Генеральної Асамблеї 11-12 жовтня 
2007 р., м. Осло, Норвегія). 

У 2025 році з метою надання Держав-
ному агентству відновлення та розвитку 
інфраструктури України консультаційної 
технічної підтримки з питань реалізації 
державної політики в ДП «НІРІ» створено 
Експертні ради з питань: 

1) будівництва систем та мереж водо-
постачання, водовідведення та очищення 
стічних вод; 

2) відновлення та розвитку дорож-
ньої інфраструктури; 

3) відновлення та розвитку об’єктів 
енергетичної інфраструктури, відновлю-
ваних джерел енергії, енергоефективності 
та енергозбереження; 

4) відновлення та розвитку житлових 
будівель, соціальної та транспортної ін-
фраструктури; 

5) цифрового розвитку, цифрових 
трансформацій і цифровізації. 

Незважаючи на воєнний стан, ДП «НІРІ» 
продовжує працювати, оптимізувавши на-
лежним чином та налагодивши режим ро-
боти підприємства в нових жорстких реа-
ліях. Протягом останніх чотирьох років 
підприємство працює в умовах обмежень, 
пов’язаних з: перебоями з електропоста-
чанням, теплом і зв’язком у будівлі інсти-
туту та лабораторіях, обмеженням доступу 
до об’єктів, затримкою постачань матеріа-
лів та обладнання, кадровими ризиками 
(пов’язаних з мобілізацією, релокацією та 
дефіцитом фахівців), невизначеністю полі-
тичної ситуації та можливих змін пріори-
тетів фінансування і процедур прийняття 
рішень, економічними ризиками  (коли-
вання цін і валютних курсів, перегляд кош-
торису, нестабільність економічного зако-
нодавства), форс-мажорними ризиками, 
зокрема ризик втрати або пошкодження 
майна. 

Попри вплив наведених вище ризиків 
ДП «НІРІ» працює за сценарієм відносної 
стабільності, що відповідало стратегії збе-
реження поточного стану на сталому рівні. 
Це підтверджує спроможність підприємс-
тва навіть за дії негативних зовнішніх чин-
ників виконувати основні функції та забез-
печувати розвиток, зокрема через закупі-
влю обладнання, заходи із захисту праців-
ників, збільшення кількості наукових пуб-
лікацій і виступів на конференціях, а також 
виконання робіт на стратегічно важливих 
об’єктах інфраструктури. 

Однак, не дивлячись на ці ризики,    
ДП «НІРІ» продовжує забезпечувати  які-
сне та ефективне наукове підґрунтя для 
подальшої швидкої відбудови пошкодже-
ної та зруйнованої дорожньої інфраструк-
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тури України. Не забуваймо, що віднов-
лення транспортної мережі після війни – 
це комплексний процес, який має забезпе-
чити модернізацію та подальший розви-
ток на десятиліття вперед. Нові виклики, 
пов’язані з війною – забезпечення збалан-
сованого  розвитку транспортного ком-
плексу та галузі інфраструктури загалом 
по всіх регіонах країни, створення соціа-
льно-орієнтованого бізнес-середовища як 
передумови розвитку – мають поєднува-
тися з впровадженням найкращих, найсу-
часніших світових підходів і практик міс-
тобудування та архітектури. 

Зміни назв, реформування галузі, ін-
ші трансформації не перемінили головне – 
ДП «НІРІ» продовжує виконувати роль на-
укового партнера держави, забезпечує 
впровадження сучасних технологічних рі-
шень, підвищує надійність та довговіч-
ність об’єктів транспортної мережі.  

 
 
 
 

Директор ДП «НІРІ», к.т.н.  
Артем БЕЗУГЛИЙ 

 
 
 
 


